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Ninh Thuận, ngày  24    tháng 3  năm 2020


KẾ HOẠCH

Tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến trong 
công nhân, viên chức, lao động tỉnh Ninh Thuận lần thứ VII - năm 2020

Căn cứ Kế hoạch số 71/KH-LĐLĐ ngày 12/11/2019 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động (LĐLĐ) tỉnh về tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến trong các cấp công đoàn, tiến tới Hội nghị điển hình tiên tiến trong công nhân, viên chức, lao động tỉnh Ninh Thuận lần thứ VII - năm 2020; Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến trong công nhân, viên chức, lao động (CNVCLĐ) tỉnh Ninh Thuận lần thứ VII - năm 2020 như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Tổng kết đánh giá kết quả phong trào thi đua yêu nước trong CNVCLĐ giai đoạn 2016 – 2020 rút ra bài học kinh nghiệm; đồng thời đề ra phương hướng, nhiệm vụ, biện pháp đẩy mạnh phong trào thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ của tổ chức công đoàn trong giai đoạn 2021 - 2025.

2. Biểu dương thành tích các phong trào thi đua và tôn vinh các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến trong phong trào thi đua yêu nước của tổ chức Công đoàn; qua đó, tạo động lực thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị của tổ chức Công đoàn, góp phần thực hiện thắng lợi các nghị quyết của Đảng.
3. Tổng kết nhân rộng các điển hình tiên tiến phát động phong trào học tập các tấm gương điển hình ở các lĩnh vực; tiếp tục đổi mới công tác thi đua, khen thưởng đạt hiệu quả theo Chỉ thị 34-CT/TW ngày 7/4/2014 của Bộ chính trị khóa XI.

4. Tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến phải bảo đảm trang trọng, thiết thực, tiết kiệm, tránh phô trương, tạo sức lan tỏa mạnh mẽ trong cán bộ, đoàn viên, công chức, viên chức, công nhân lao động toàn tỉnh.
II. CHỦ ĐỀ CỦA HỘI NGHỊ

“Đoàn kết, năng động, sáng tạo, thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ của tổ chức công đoàn, góp phần phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, giai đoạn 2021 – 2025”.

III. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, HÌNH THỨC TỔ CHỨC 
1. Thời gian: ½ ngày, dự kiến trong tháng 7/2020 (thời gian chính thức sẽ có Giấy mời cụ thể) 
2. Địa điểm: Hội trường LĐLĐ tỉnh.
3. Hình thức tổ chức: Hội nghị điển hình tiên tiến trong CNVCLĐ tỉnh Ninh Thuận lần thứ VII - năm 2020.
IV. CHƯƠNG TRÌNH, THÀNH PHẦN HỘI NGHỊ
1. Chương trình Hội nghị:
- Văn nghệ chào mừng.

- Chào cờ.

- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.
- Giới thiệu Đoàn Chủ tịch và Thư ký Hội nghị.

- Phát biểu khai mạc.

- Báo cáo tổng kết phong trào thi đua yêu nước giai đoạn 2016 - 2020, phương hướng, nhiệm vụ giai đoạn 2021 - 2025.
- Phóng sự về phong trào thi đua yêu nước 5 năm (2016-2020).
- Báo cáo tham luận của các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến.
- Phát biểu của lãnh đạo Tổng Liên đoàn.

- Phát biểu của lãnh đạo tỉnh.
- Giải lao.
- Biểu dương, tôn vinh, khen thưởng các điển hình tiên tiến tiêu biểu.

- Phát động phong trào thi đua yêu nước giai đoạn 2021-2025.

- Phát biểu hưởng ứng phong trào thi đua yêu nước.

- Thông qua danh sách đại biểu đi dự Đại hội thi đua yêu nước tỉnh Ninh Thuận và Đại hội thi đua yêu nước trong CNVCLĐ toàn quốc lần thứ X.

- Tổng kết, bế mạc.
- Chào cờ bế mạc.
2. Đoàn Chủ tịch Hội nghị (dự kiến 05 người):

Chủ tịch Hội đồng thi đua – khen thưởng LĐLĐ tỉnh, Bí thư chi bộ - Thủ trưởng các cơ quan; Chủ tịch LĐLĐ thành phố Phan Rang Tháp Chàm, Chủ tịch Công đoàn Viên chức, đại diện gương điển hình tiên tiến.
3. Số lượng, thành phần Đại biểu tham dự Hội nghị:

a) Số lượng đại biểu tham dự Hội nghị: Không quá 140 đại biểu. Trong đó: Đại biểu khách mời 35 người; đại biểu chính thức 105 người.
b) Thành phần Đại biểu:
- Đại biểu khách mời:
+ Đại biểu TLĐ: đại diện lãnh đạo Tổng Liên đoàn, Ban Chính sách Kinh tế Xã hội và Thi đua – Khen thưởng Tổng Liên đoàn.
+ Đại biểu lãnh đạo tỉnh: Thường trực Tỉnh ủy, Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, đại diện lãnh đạo UBND tỉnh, lãnh đạo Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh Ninh Thuận, lãnh đạo Mặt trận tổ quốc Việt Nam tỉnh, lãnh đạo Ban Dân vận Tỉnh ủy, đại diện lãnh đạo các Đoàn thể tỉnh, lãnh đạo Sở Nội vụ, lãnh đạo Ban Thi đua – Khen thưởng tỉnh (Phòng quản lý nhân sự - Sở Nội vụ), Anh hùng lao động.
+ Đại biểu cán bộ công đoàn: các đồng chí nguyên Chủ tịch, Phó chủ tịch LĐLĐ tỉnh qua các thời kỳ.
- Đại biểu chính thức: 

+ Các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh, đại diện lãnh đạo LĐLĐ các huyện, thành phố, Công đoàn ngành, Công đoàn Các Khu công nghiệp tỉnh (do tập thể đề cử).

+ Tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến trong phong trào thi đua yêu nước, cán bộ công đoàn xuất sắc, tiêu biểu, nhất là chủ tịch CĐCS trong các doanh nghiệp và cá nhân được tặng Bằng Lao động sáng tạo của Tổng LĐLĐ Việt Nam giai đoạn 2016 – 2020 do công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở lựa chọn theo số lượng được phân bổ.
*Lưu ý: Thành phần tham dự Hội nghị điển hình tiên tiến trong CNVCLĐ tỉnh Ninh Thuận lần thứ VII- năm 2020 phải bảo đảm hợp lý về cơ cấu ngành, lĩnh vực, đại biểu nữ, đại biểu trẻ tuổi; ưu tiên đại biểu là công chức, viên chức không giữ vị trí lãnh đạo, quản lý, công nhân trực tiếp sản xuất.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Giao Ban Công tác cơ sở chủ trì phối hợp các ban tham mưu thực hiện các công việc:
- Thành lập Ban Tổ chức Hội nghị; phân công trách nhiệm cụ thể từng thành viên.
- Đề xuất Ban Thường vụ Quyết định phân bổ số lượng đại biểu chính thức cho các đơn vị trực thuộc.

- Hướng dẫn công tác khen thưởng tại Hội nghị Điển hình tiến tiến trong CNVCLĐ ở các cấp công đoàn năm 2020; tổng hợp, thẩm định hồ sơ của các công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở đề nghị LĐLĐ tỉnh và cấp trên khen thưởng đối với các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc tiêu biểu theo đúng quy định.

- Xây dựng dự thảo Báo cáo tổng kết phong trào thi đua yêu nước và công tác khen thưởng giai đoạn 2016 – 2020, phương hướng nhiệm vụ giai đoạn 2021 – 2025.

- Chuẩn bị kịch bản Hội nghị và chương trình văn nghệ chào mừng tại Hội nghị. 
- Tham mưu xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch tuyên truyền trước, trong và sau Hội nghị.
- Giúp Ban Thường vụ phối hợp với Đài phát thanh và truyền hình tỉnh tổ chức chương trình giao lưu, gặp gỡ các điển hình tiêu biểu, xuất sắc tại trường quay Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh; làm phóng sự phong trào thi đua yêu nước 5 năm (2016-2020). Hoàn thành và trình Trưởng Ban Tổ chức Hội nghị xem xét, cho ý kiến trước ngày 29/5/2020.
- Đề xuất số lượng, nội dung, đơn vị tham luận và hướng dẫn, thẩm định các bài tham luận.
- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo sự phân công của Trưởng Ban Tổ chức Hội nghị và ý kiến chỉ đạo của Thường trực LĐLĐ tỉnh.
2. Giao Văn phòng LĐLĐ tỉnh chủ trì phối hợp các ban tham mưu những công việc sau:
- Xây dựng kế hoạch kinh phí; chuẩn bị tốt các nội dung, điều kiện để tổ chức Hội nghị thành công, trang trí Hội trường và đón tiếp đại biểu về tham dự Hội nghị. 
- Phát hành Giấy mời; tổ chức đưa đón các đại biểu khách mời.
- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo sự phân công của Trưởng Ban Tổ chức Hội nghị và ý kiến chỉ đạo của Thường trực LĐLĐ tỉnh.
Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc phản ánh về Liên đoàn Lao động tỉnh (qua Ban Công tác cơ sở, Điện thoại: 0259.3824811) để được hướng dẫn và phối hợp giải quyết./.
	Nơi nhận:

- Ban CSKTXH và TĐKT TLĐLĐVN;

- Thường trực Tỉnh ủy;

- UBND tỉnh;

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- UBMTTQVN tỉnh;

- Sở Nội vụ;

- Thường trực LĐLĐ tỉnh;
- Các Ban LĐLĐ tỉnh;
- Công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở;

- Website LĐLĐ tỉnh;

- Lưu: VP.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

CHỦ TỊCH

Trần Văn Đông
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