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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

         Ninh Thuận, ngày 19  tháng 3 năm 2019


KẾ HOẠCH

Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật 

trong công nhân, viên chức, lao động năm 2019
Thực hiện Luật phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2012; Quyết định số 705/QĐ-TTg ngày 25/5/2017 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Chương trình phổ biến, giáo dục pháp luật giai đoạn 2017- 2021; Kế hoạch số 153/KH-UBND ngày 15/01/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận về công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; hòa giải ở cơ sở; xây dựng cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2019. Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động (LĐLĐ) tỉnh Ninh Thuận xây dựng kế hoạch triển khai công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật trong cán bộ, đoàn viên, công nhân, viên chức, lao động (CNVCLĐ) như sau:

I. Mục đích, yêu cầu
1. Tiếp tục và triển khai có hiệu quả các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà Nước, của tỉnh Ninh Thuận, của tổ chức Công đoàn tới các cấp công đoàn và đội ngũ cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ trên địa tỉnh.

2. Nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của đội ngũ cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ; xây dựng mối quan hệ lao động hài hòa ổn định tiến bộ trong các doanh nghiệp gắn với việc thực kế hoạch triển khai công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; hòa giải ở cơ sở của Ủy ban nhân dân tỉnh.

3. Triển khai tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật phải được tổ chức thiết thực, hiệu quả, đổi mới, lấy người lao động làm trung tâm, được triển khai tới đông đảo CNVCLĐ và các CĐCS tại các cơ quan, đơn vị tham gia, kết hợp với việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, phong cách, đạo đức Hồ Chí Minh.
II. Nội dung, hình thức tuyên truyền
1. Nội dung 
- Tuyên truyền phổ biến các văn bản pháp luật có liên quan đến người lao động và tổ chức công đoàn như: Bộ Luật Lao động (sửa đổi) năm 2012, Luật Công đoàn (sửa đổi) năm 2012, Luật BHXH, Luật hôn nhân và gia đình; Luật khiếu nại; Luật tố cáo; Luật an ninh mạng; Luật Tổ chức chính quyền địa phương; Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật; Luật bình đẳng giới và các quy định pháp luật về phòng, chống bạo lực gia đình, nhất là phòng, chống bạo lực đối với phụ nữ, trẻ em...

- Tổ chức tuyên truyền phổ biến các luật được thông qua tại kỳ họp thứ 6, Quốc hội khóa XIV, Nghị quyết kỳ họp thứ 8 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa X như: Luật bảo vệ bí mật của nhà nước; Luật phòng, chống tham nhũng; Chỉ thị số 53- CT/TU về lãnh đạo thực hiện thắng lợi Tổng điều tra Dân số về nhà ở năm 2019 đến cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ trên địa bàn tỉnh góp phần nâng cao hiểu biết pháp luật, ý thức chấp hành pháp luật của cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ.

- Tiếp tục triển khai Nghị quyết Đại hội Công đoàn các cấp và các văn bản liên quan đến tổ chức Công đoàn.

- Tuyên truyền vận động CNVCLĐ nâng cao nhận thức thẩm mỹ, trang phục lịch sự khi ra đường phố, nơi công cộng, công sở; xây dựng phong cách giao tiếp, ứng xử văn minh lịch sự, đúng chuẩn mực trong hoạt động công vụ. Xây dựng con người Ninh Thuận phát triển toàn diện có đạo đức, nhân cách và lối sống đẹp, hướng đến Chân - Thiện - Mỹ theo Nghị quyết Hội nghị lần thứ 9 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI).

- Chú trọng phổ biến giáo dục, pháp luật cho công nhân lao động trong các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh; lồng ghép tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật với thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới, phong trào toàn dân đoàn kết, xây dựng đời sống văn hóa; phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội, an toàn giao thông, bảo vệ môi trường.

- Tiếp tục tuyên truyền phổ biến, giới thiệu các Điều ước quốc tế mà Việt Nam là thành viên, các thỏa thuận quốc tế liên quan đến doanh nghiệp và CNVCLĐ; Tuyên truyền về các hiệp định thương mại tự do thế hệ mới như: Hiệp định tiến bộ và toàn diện xuyên Thái Bình Dương hiệu lực từ 14/01/2019, Hiệp định Thương mại tự do Việt Nam - EU, Hiệp định thương mại tự do Việt Nam - Liên minh kinh tế Á Âu, pháp luật về cộng đồng ASEAN, ...
2. Hình thức
Đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật lao động, pháp luật công đoàn và các quy định pháp luật có liên quan cho người lao động và các CĐCS như:

- Tuyên truyền thông qua các hội nghị tập huấn, hội nghị tọa đàm, hội thảo, hội nghị báo cáo viên, tuyên truyền miệng, các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao; Hội thi tìm hiểu, thi trắc nghiệm, thi viết, hội thi sân khấu hóa; tuyên truyền trên hệ thống thông tin đại chúng, loa truyền thanh, bản tin, cấp phát tài liệu... 
- Tổ chức các điểm tuyên truyền pháp luật, tư vấn pháp luật tại các khu công nghiệp, các doanh nghiệp.

- Phối hợp với cơ quan liên ngành tăng cường kiểm tra tình hình thực hiện các chính sách, pháp luật, giải quyết khiếu nại, tố cáo.

- Tổ chức thực hiện cuộc vận động xây dựng nếp sống văn hóa công nghiệp và phong trào “Xây dựng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa”, gắn với học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

III. Tổ chức thực hiện

1. Đối với LĐLĐ tỉnh 

- Xây dựng, chỉ đạo, đôn đốc việc thực hiện kế hoạch công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật lao động, pháp luật công đoàn và các quy định pháp luật có liên quan cho người lao động tới cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ các cấp công đoàn.

- Phối hợp với Đài Phát thanh – Truyền hình tỉnh, Báo Ninh Thuận tăng cường thời lượng thông tin tuyên truyền, phổ biến pháp luật lao động, pháp luật công đoàn và các quy định pháp luật có liên quan đến người lao động tới đông đảo CNVCLĐ.

- Triển khai tuyên truyền các văn bản pháp luật mới trên Trang tin điện tử LĐLĐ tỉnh.
2. Liên đoàn Lao động huyện, thành phố, Công đoàn ngành, Công đoàn các Khu công nghiệp tỉnh.
- Căn cứ kế hoạch của LĐLĐ tỉnh và tình hình thực tiễn CNVCLĐ trên địa bàn, xây dựng kế hoạch và tổ chức triển khai thực hiện hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật đến đội ngũ CNVCLĐ.

- Định kỳ hàng năm báo cáo kết quả công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật trong CNVCLĐ về LĐLĐ tỉnh (báo cáo 6 tháng đầu năm trước ngày 10/5 và báo cáo tổng kết năm trước ngày 10/11 qua Ban công tác cơ sở).
Trên đây là kế hoạch triển khai công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong CNVCLĐ năm 2019. Đề nghị LĐLĐ các huyện, thành phố, Công đoàn ngành, Công đoàn các Khu Công nghiệp tỉnh tổ chức triển khai thực hiện nghiêm túc./.
	Nơi nhận:

- UBND tỉnh;
- Ban Tuyên giáo TU;

- HĐ PHPBGDPL (Sở Tư Pháp);

- Thường trực LĐLĐ tỉnh;
- LĐLĐ huyện, thành phố;

- Công đoàn ngành; Công đoàn các KCN tỉnh;
- Trang tin Điện tử LĐLĐ tỉnh;

- Lưu Ban CTCS, VP.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH 

Đã ký
Nguyễn Thị Quý
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