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  V/v tuyên truyền kết quả Đại hội 

Đại biểu phụ nữ toàn quốc lần thứ XI
           và công tác nữ công.
Kính gửi:
- LĐLĐ các huyện, thành phố;

          - Công đoàn ngành Y tế, Giáo dục;

- Công đoàn Viên chức tỉnh;

     - Công đoàn các khu Công nghiệp tỉnh.
Đại hội đại biểu phụ nữ toàn quốc lần thứ XI diễn ra tại thủ đô Hà Nội từ ngày 11 đến ngày 14/3/2012 đã thành công tốt đẹp. Đại hội là sự kiện chính trị quan trọng, đại diện cho ý chí, nguyện vọng và trí tuệ của phụ nữ cả nước.
Đại hội đã đề ra 8 chỉ tiêu chủ yếu, 3 khâu đột phá và 6 nhiệm vụ trọng tâm cho nhiệm kỳ 2012 – 2017. Điều lệ Hội (sửa đổi, bổ sung) đã được thông qua gồm 8 chương và 25 điều. Ban Chấp hành TW Hội LHPN Việt Nam đã bầu Đoàn Chủ tịch TW Hội gồm 32 đồng chí, bầu Thường trực Đoàn Chủ tịch gồm Chủ tịch và 7 phó Chủ tịch.

Thực hiện Công văn số 388/TLĐ, ngày 26/3/2012 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc tuyên truyền kết quả Đại hội đại biểu phụ nữ toàn quốc lần thứ XI và công tác nữ công. 

Liên đoàn Lao động tỉnh gửi tới các LĐLĐ huyện, thành phố, Công đoàn ngành đề cương tuyên truyền kết quả Đại hội đại biểu phụ nữ toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2012 – 2017 và nội dung tuyên truyền công tác nữ công gồm:

1. Đề cương tuyên truyền kết quả Đại hội Đại biểu phụ nữ toàn quốc lần thứ XI. 

2. Nội dung 4 tiêu chí phẩm chất đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kỳ CNH –HĐH đất nước.

Để công tác tuyên truyền đạt hiệu quả cần đi sâu những nội dung có liên quan trực tiếp đến nữ CNVCLĐ cũng như liên hệ trực tiếp với hoạt động nữ công ở từng cấp công đoàn trong thời gian tới như: phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” , Chương trình hành động về Bình đẳng giới của các cấp Công đoàn …).

Đề nghị LĐLĐ các huyện, thành phố, Công đoàn ngành tùy tình hình và điều kiện của cơ quan, đơn vị để có kế hoạch phù hợp lồng ghép những nội dung trên trong các hoạt động tuyên truyền của các cấp công đoàn và báo cáo kết quả về LĐLĐ tỉnh (qua Ban Tuyên giáo - Nữ công) trước ngày 20/5/2012. Tài liệu tuyên truyền  và nội dung 4 tiêu chí phẩm chất đạo đức Phụ nữ Việt Nam thời kỳ CNH – HĐH đất nước tại trang webside LĐLĐ tỉnh. 
Địa chỉ: http://congdoanninhthuan.org.vn. 
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