4

	TỔNG LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG VIỆT NAM

LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG TỈNH NINH THUẬN


Số: 28/KH-LĐLĐ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Ninh Thuận, ngày28  tháng 02  năm 2014


KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động Kỷ niệm 85 năm 
Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28.7.1929-28.7.2014)

Thực hiện Kế hoạch số 02/KH-TLĐ, ngày 06. 01.2014 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam “về việc tổ chức các hoạt động Kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập công đoàn Việt Nam”. Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh xây dựng kế hoạch với những nội dung chủ yếu như sau:

I- Mục đích, yêu cầu:

- Kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam là ngày hội của cán bộ, đoàn viên, công nhân, viên chức, lao động (CNVCLĐ) toàn tỉnh, là dịp để ôn lại truyền thống vẻ vang của giai cấp công nhân và tổ chức Công đoàn Việt Nam qua 85 năm xây dựng và phát triển.

- Tổ chức các hoạt động phong phú, đa dạng gắn với triển khai thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, ngành, địa phương; Gắn nhiệm vụ xây dựng tổ chức Công đoàn vững mạnh với nhiệm vụ xây dựng giai cấp công nhân vững mạnh trong thời kỳ mới.

- Các hoạt động kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam cần thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, đồng bộ ở các cấp, ngành, hướng về cơ sở, CNVCLĐ. 

II- Nội dung chủ yếu:
1- Công tác tuyên truyền giáo dục:
- Tuyên truyền sâu rộng trong CNVCLĐ về truyền thống lịch sử 85 năm xây dựng và phát triển của tổ chức Công đoàn Việt Nam, Công đoàn Ninh Thuận.

- Kết hợp các hoạt động kỷ niệm với tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong công nhân lao động, nhất là việc triển khai chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội IX Công đoàn tỉnh và kế hoạch thực hiện 4 chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội XI Công đoàn Việt Nam; Bộ luật Lao động, Luật Công đoàn năm 2012 và Hiến pháp năm 2013.

- Phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng của Trung ương, địa phương và Website Liên đoàn Lao động tỉnh tuyên truyền về truyền thống vẻ vang của tổ chức Công đoàn Việt Nam và Công đoàn tỉnh Ninh Thuận; biểu dương những điển hình tiên tiến, gương người tốt, việc tốt trong phong trào thi đua chào mừng kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam, tập trung trọng điểm vào tháng 5 (Tháng Công nhân) và tháng 7/2014 (tháng kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam).  Tổ chức thi tìm hiểu những mốc son lịch sử Công đoàn.

- Tổ chức  đoàn vận động viên đại diện CNVCLĐ toàn tỉnh tham gia Đại hội thể dục, thể thao lần thứ V, tỉnh Ninh Thuận.


- Tổ chức họp mặt ôn lại kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam.
- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao trong CNVCLĐ, tạo không khí vui tươi, phấn khởi, thiết thực chào mừng kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam.

2-Tổ chức phong trào thi đua: 
- Đẩy mạnh các phong trào hành động cách mạng, thi đua yêu nước trong CNVCLĐ, trọng tâm là hưởng ứng các phong trào thi đua đặc biệt do Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam phát động, phong trào thi đua “Lao động giỏi”, “Lao động sáng tạo”, “Ôn lý thuyết - Luyện tay nghề - Thi thợ giỏi”, lập thành tích chào mừng kỷ niệm 60 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ, 85 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam và chào mừng Đại hội Mặt trận Tổ quốc các cấp, tiến tới Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.

- Tổ chức đăng ký, gắn biển những công trình, sản phẩm tiêu biểu, có giá trị kinh tế, kỹ thuật cao chào mừng kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam.
3- Phát triển đoàn viên, thành lập CĐCS:

- Tổ chức đợt cao điểm phát triển đoàn viên, thành lập công đoàn cơ sở, phấn đấu có 30% doanh nghiệp có 30 lao động trở lên thành lập được công đoàn cơ sở trong đợt này. Đẩy mạnh giới thiệu đoàn viên ưu tú để Đảng phát triển đảng trong CNVCLĐ đợt tháng Công nhân (5-2014) và 28/7.

- Xét, đề nghị Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam tặng kỷ niệm chương “vì sự nghiệp xây dựng tổ chức Công đoàn” cho cán bộ công đoàn và cán bộ lãnh đạo có công xây dựng tổ chức Công đoàn.


4- Chăm lo, bảo vệ quyền lợi cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ:

- Tổ chức gặp mặt, thăm hỏi động viên cán bộ lãnh đạo Công đoàn qua các thời kỳ.

- Tôn vinh cán bộ công đoàn, cán bộ nữ công Công đoàn tiêu biểu xuất sắc.

- Đẩy mạnh các hoạt động xã hội của tổ chức Công đoàn; xúc tiến xây dựng và sửa chữa nhà mái ấm công đoàn cho CNVCLĐ có hoàn cảnh khó khăn về nhà ở; thăm hỏi, tặng quà, giúp đỡ cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ có hoàn cảnh khó khăn, CNLĐ bị tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp.


III- Tổ chức thực hiện:


1- Liên đoàn Lao động tỉnh:

- Xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam.

- Phối hợp với Ban Tuyên giáo tỉnh ủy và Đài phát thanh truyền hình tỉnh tổ chức cuộc thi tìm hiểu Những mốc son lịch sử Công đoàn, dự kiến tháng 7.2014 tại trường quay Đài phát thanh truyền hình tỉnh.

- Phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng (Báo Ninh Thuận, Báo Lao động, Báo Người Lao động và Đài Phát thanh-Truyền hình tỉnh…) xây dựng chuyên trang và phóng sự chào mừng kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam.

- Triển khai công tác tuyên truyền.

- Tổ chức đoàn vận động viên tham gia Đại hội thể dục, thể thao lần thứ V, tỉnh Ninh Thuận.

- Tổ chức biểu dương 85 cán bộ Công đoàn tiêu biểu xuất sắc.

- Tổ chức họp mặt kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (sáng ngày 28/7/2014).

- Xét, đề nghị Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam tặng kỷ niệm chương cho cán bộ công đoàn và cán bộ lãnh đạo có công xây dựng tổ chức Công đoàn.

- Chỉ đạo phát triển đoàn viên, thành lập Công đoàn cơ sở ở các doanh nghiệp ngoài Nhà nước, doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài.
- Hướng dẫn tổ chức phong trào thi đua, gắn biển những công trình, sản phẩm tiêu biểu chào mừng kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam.

- Tổ chức các hoạt động xã hội của tổ chức Công đoàn; xét hỗ trợ xây dựng và trao tặng nhà “Mái ấm Công đoàn”; thăm hỏi, tặng quà, giúp đỡ cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ có hoàn cảnh khó khăn, CNLĐ bị tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp. 

- Tổ chức cho cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ tham gia các hoạt động do Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam phát động, chỉ đạo.

2- Liên đoàn Lao động huyện, thành phố, Công đoàn ngành và tương đương:
 Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh yêu cầu Liên đoàn Lao động huyện, thành phố, Công đoàn ngành, căn cứ vào Kế hoạch này báo cáo với cấp uỷ Đảng, phối hợp với chính quyền, chuyên môn đồng cấp xây dựng kế hoạch triển khai ở cấp mình và hướng dẫn công đoàn cơ sở trực thuộc thực hiện cho phù hợp với thực tiễn của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, ngành, địa phương; tăng cường các hoạt động về cơ sở, CNVCLĐ. Phân công phụ trách tổ chức các hoạt động kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam để thật sự là Đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng, ngày hội của CNVCLĐ. Tham gia các hoạt động kỷ niệm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam do Liên đoàn Lao động tỉnh tổ chức.

Giao Ban Tuyên giáo-Nữ công là ban thường trực, phối hợp với các ban, đơn vị thuộc Liên đoàn Lao động tỉnh theo chức năng, nhiệm vụ tham mưu giúp Ban Thường vụ đôn đốc, tổ chức, triển khai thực hiện kế hoạch này.
Kết quả hoạt động kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam, các cấp Công đoàn báo cáo kịp thời về Liên đoàn Lao động tỉnh (qua Ban Tuyên giáo- Nữ công) để tổng hợp báo cáo Tỉnh ủy và Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam.

	Nơi nhận: 

- ĐCT Tổng Liên đoàn ;

- Ban thường vụ Tỉnh ủy;
- Ban Tuyên giáo TLĐ;

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy; 

- Chủ tịch, Phó Chủ tịch và ủy viên thường

  vụ LĐLĐ tỉnh;

- CĐ ngành, CĐ viên chức tỉnh, 
   CĐ Các khu công nghiệp;

- LĐLĐ các Huyện, TP.

- Các Ban LĐLĐ tỉnh.

- CĐCS ngành Trung ương;

- Website Liên đoàn Lao động tỉnh

- Lưu VP.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

CHỦ TỊCH

Đã ký
Kiều Đình Minh
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