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HƯỚNG DẪN
Tổ chức hoạt động kỷ niệm 87 năm Ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ 
Việt Nam (20/10/1930 - 20/10/2017) và kỷ niệm 7 năm Ngày Phụ nữ Việt Nam.
 
Thực hiện chương trình công tác nữ công năm 2017, kỷ niệm 87 năm ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam (20/10/1930 - 20/10/2017) và 07 năm Ngày Phụ nữ Việt Nam;  Liên đoàn Lao động tỉnh hướng dẫn tổ chức các hoạt động kỷ niệm trong nữ công nhân, viên chức, lao động (CNVCLĐ) như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU 
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền sâu rộng trong nữ CNVCLĐ về truyền thống đấu tranh của phụ nữ Việt Nam trong kháng chiến chống Pháp, chống Mỹ cứu nước, về vai trò, vị trí của nữ CNVCLĐ tỉnh Ninh Thuận trong sự nghiệp xây dựng, bảo vệ tổ quốc và thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước. 
- Động viên nữ CNVCLĐ thi đua lao động giỏi, lao động sáng tạo, tích cực học tập nâng cao trình độ mọi mặt, xây dựng gia đình “No ấm, tiến bộ, hạnh phúc”.
- Các hoạt động kỷ niệm ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam và ngày Phụ nữ Việt Nam được tổ chức với nội dung và hình thức phong phú, thiết thực, tạo không khí vui tươi, giao lưu gặp gỡ, trao đổi kinh nghiệm trong công tác và tổ chức cuộc sống gia đình, thu hút đông đảo nữ CNVCLĐ tham gia. 
II. NỘI DUNG
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền trong nữ CNVCLĐ về truyền thống tốt đẹp của Phụ nữ Việt Nam; phụ nữ Ninh Thuận trong sự nghiệp xây dựng, bảo vệ tổ quốc và thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.
- Tổ chức các hoạt động họp mặt, tọa đàm, giao lưu, cắm hoa, ẩm thực; các hoạt động văn nghệ, thể thao trong nữ CNVCLĐ; kỹ năng xây dựng gia đình “No ấm, tiến bộ, hạnh phúc” và kiến thức giới, kỹ năng lồng ghép giới. 
- Tổ chức thăm hỏi, chăm lo về vật chất, tinh thần cho nữ công nhân bị tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp, bệnh hiểm nghèo, có hoàn cảnh khó khăn.
- Tiếp tục tuyên truyền về Bộ Luật lao động, Luật Công đoàn 2012 để nữ CNVCLĐ nắm vững các chế độ chính sách, nhất là những chế độ chính sách liên quan đến lao động nữ; Nghị định 85/2015/NĐ-CP ngày 01/10/2015 của Chính phủ về Quy định chi tiết một số điều của Bộ luật Lao động về chính sách đối với lao động nữ; các chế độ mới liên quan lao động nữ trong Luật Bảo hiểm xã hội có hiệu lực từ ngày 01/01/2016; tuyên tuyền “Giáo dục 5 triệu bà mẹ nuôi, dạy con tốt”, gắn với phong trào “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch” trong nữ CNVCLĐ.
- Tổ chức cho nữ CNVCLĐ bình chọn phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” năm 2017; biểu dương, khen thưởng nữ cán bộ, giáo viên đạt danh hiệu thi đua “Giỏi việc nước – đảm việc nhà” năm học 2016-2017. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với Liên đoàn Lao động tỉnh
- Hướng dẫn công đoàn các cấp tổ chức các hoạt động kỷ niệm 87 năm Ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam và 07 năm Ngày phụ Việt Nam, trong nữ CNVCLĐ.
- Tổ chức kỷ niệm 87 năm ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam và 07 năm Ngày phụ Việt Nam bằng hình thức họp mặt sinh hoạt “Tìm hiểu về các chế độ, chính sách đội với lao động nữ” trong cán bộ, công chức chuyên trách công đoàn tỉnh.
2. Đối với Công đoàn cấp trên cơ sở 
- Căn cứ vào tình hình thực tế của đơn vị có thể phối hợp với ban, ngành, đoàn thể tổ chức các hoạt động như: họp mặt; hái hoa dân chủ; tọa đàm, giao lưu; tổ chức trao đổi kinh nghiệm; tuyên truyền các văn bản pháp luật liên quan đến lao động nữ; tổ chức hội thi, hội diễn văn nghệ, hội thao, khám sức khỏe sinh sản,… 
- Báo cáo kết quả các hoạt động kỷ niệm về Liên đoàn Lao động tỉnh, qua (Ban Tuyên giáo - Nữ công) chậm nhất ngày 30/10/2017.
Trên đây là Hướng dẫn tổ chức các hoạt động kỷ niệm ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam 20/10, ngày Phụ nữ Việt Nam, đề nghị liên đoàn lao động các huyện, thành phô, công đoàn ngành, Công đoàn Các khu Công nghiệp tỉnh triển khai thực hiện đạt kết quả./.

	
Nơi nhận:
- Ban Nữ công TLĐ;
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