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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Ninh Thuận, ngày 03 tháng  11  năm 2014

	V/v góp ý chương trình thực hiện 
NQ 04b/NQ-TLĐ của Tổng LĐLĐVN.
	


Kính gửi: 


- Các ban Liên đoàn Lao động tỉnh;

- Liên đoàn lao động huyện, thành phố;


- Công đoàn Ngành; Công đoàn Các khu Công nghiệp tỉnh.
Thực hiện Nghị quyết số 4b/NQ-TLĐ ngày 15/7/2014 của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn Lao động (LĐLĐ) Việt Nam (khóa XI) về “Nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong công nhân, viên chức, lao động trong tình hình mới”.
Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh đề nghị Văn phòng, các ban LĐLĐ tỉnh và LĐLĐ các huyện, thành phố và các Công đoàn ngành tham gia góp ý dự thảo Chương trình thực hiện  Nghị quyết số 4b/NQ-TLĐ ngày 15/7/2014 của Ban Chấp hành Tổng LĐLĐ Việt Nam (có văn bản gửi kèm).
Nội dung góp ý, sửa đổi trực tiếp trên văn bản gửi về LĐLĐ tỉnh (qua Ban Tuyên giáo - Nữ công) hoặc email bantuyengiaonucongldldnt@gmail.com trước ngày 15.11.2014, để tổng hợp trình Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh./.
	Nơi nhận:
- Như trên;

- Thường trực LĐLĐ tỉnh;

- Trang tin điện tử LĐLĐ tỉnh;

- Lưu: Ban TG-NC, VP.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH 

Đã ký
Thái Văn Thuyết


	TỔNG LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG
LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG TỈNH NINH THUẬN


Số:       /CTr-LĐLĐ

  
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Ninh Thuận, ngày      tháng     năm 2014

	DỰ THẢO
	


CHƯƠNG TRÌNH 

Thực hiện Nghị quyết 4b/NQ-TLĐ của BCH Tổng LĐLĐ Việt Nam về 

“Nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật 

trong công nhân, viên chức, lao động trong tình hình mới”


Thực hiện Nghị quyết số 4b/NQ-TLĐ ngày 15/7/2014 của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam (khóa XI) về “Nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong công nhân, viên chức, lao động trong tình hình mới” và thực hiện Nghị quyết Đại hội IX Công đoàn tỉnh Ninh Thuận, Liên đoàn Lao động tỉnh xây dựng Chương trình thực hiện Nghị quyết với các nội dung như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về ý thức của công nhân, viên chức, lao động (CNVCLĐ) và người sử dụng lao động tôn trọng và chấp hành pháp luật, trong đó có pháp luật lao động, pháp luật công đoàn, góp phần xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định, tiến bộ trong doanh nghiệp.

- Nhằm nâng cao tỷ lệ CNVCLĐ, đặc biệt là công nhân lao động trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước được tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật; nâng cao năng lực đội ngũ cán bộ làm công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, đáp ứng yêu cầu đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên và người lao động.
- Chương trình phải được triển khai sâu rộng đến các cấp Công đoàn. Hằng năm, hoặc theo từng giai đoạn, LĐLĐ tỉnh xây dựng các kế hoạch nhằm cụ thể hóa chương trình hành động để hướng dẫn các cấp Công đoàn thực hiện với từng nội dung cụ thể theo chỉ đạo của Tổng Liên đoàn và điều kiện thực tế của tỉnh. 


II. CHỈ TIÊU PHẤN ĐẤU ĐẾN NĂM 2018


- Từ 90% trở lên số cán bộ, công chức, viên chức trong các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp, 70% trở lên số công nhân lao động trong các loại hình doanh nghiệp được phổ biến Hiến pháp năm 2013, Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, các Nghị quyết của Công đoàn, Bộ luật Lao động, Luật Công đoàn, Luật Bảo hiểm xã hội, Luật Bảo hiểm y tế…
- Từ 70% trở lên số doanh nghiệp đã thành lập công đoàn đưa nhiệm vụ tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho công nhân lao động vào nội dung thỏa ước lao động tập thể của doanh nghiệp.

- 50% trở lên số doanh nghiệp đã thành lập công đoàn có “tủ sách pháp luật”, CĐCS có báo, tạp chí của công đoàn.

III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU
1. Nâng cao nhận thức của các cấp Công đoàn về tầm quan trọng của công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong CNVCLĐ
- Tiếp tục triển khai thực hiện Kế hoạch số 2395/KH-UBND ngày 28/5/2013 của UBND tỉnh Ninh Thuận và Tuyên truyền, phổ biến pháp luật cho người lao động và người sử dụng lao động trong các loại hình doanh nghiệp, hợp tác xã giai đoạn II (2013-2016) trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận.             

- Tuyên truyền, vận động người sử dụng lao động có trách nhiệm tham gia thực hiện công tác phổ biến, giáo dục pháp luật cho công nhân lao động, phù hợp với điều kiện sống và làm việc của từng nhóm đối tượng để CNVCLĐ tự nghiên cứu, tìm hiểu pháp luật, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật, đồng thời người sử dụng lao động phải đảm bảo thực hiện đầy đủ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của công nhân, lao động. 

 - Chú trọng hơn nữa công tác tuyên dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân tiêu biểu trong công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật.

2. Xây dựng đội ngũ cán bộ công đoàn làm công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật vững vàng về chính trị - tư tưởng, am hiểu pháp luật, có kỹ năng, chuyên môn và nghiệp vụ phổ biến, giáo dục pháp luật 
- Củng cố, xây dựng, phát triển đội ngũ báo cáo viên pháp luật trong hệ thống công đoàn toàn tỉnh làm công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật theo hướng chuyên sâu về chuyên môn, nghiệp vụ và kỹ năng tuyên truyền.

- Tiếp tục nâng cao hiệu quả hoạt động Trung tâm tư vấn pháp luật của tỉnh, các tổ tư vấn pháp luật tại công đoàn cấp trên cơ sở, tiến hành khảo sát và chỉ đạo thí điểm thành lập tổ tư vấn pháp luật ở những nơi có điều kiện mà chưa thành lập.

- Nâng cao vai trò, trách nhiệm của Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật LĐLĐ tỉnh Ninh Thuận.  Nâng cao hiệu quả sử dụng tài liệu hướng dẫn nghiệp vụ, kỹ năng công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, bảo đảm tài liệu tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật đến công đoàn cơ sở.

- Nghiên cứu đề xuất thực hiện các chế độ, chính sách nhằm khuyến khích đội ngũ báo cáo viên pháp luật của hệ thống công đoàn thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ trong giai đoạn mới hiện nay.

3. Đổi mới và đa dạng hóa nội dung, hình thức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong CNVCLĐ

- Các cấp Công đoàn toàn tỉnh triển khai thực hiện có hiệu quả Kế hoạch số 50/KH-LĐLĐ ngày 30/9/2014 của LĐLĐ tỉnh và Kế hoạch số 4866/KH-UBND ngày 08/10/2014 tổ chức thực hiện Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2014 trên địa bàn tỉnh của UBND tỉnh Ninh Thuận; tập trung đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong “Tháng công nhân”  và “Ngày pháp luật Việt Nam” 9/11 hằng năm; tổ chức thi tìm hiểu pháp luật; lồng ghép tuyên truyền pháp luật với các hoạt động văn hóa, văn nghệ với các hình thức phù hợp.

- Tăng cường phối hợp với các cơ quan thông tấn, báo chí từ tỉnh đến cơ sở trong công tác tuyên truyền, phổ biến các chế độ, chính sách, văn bản pháp luật mới; phản ánh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật của các cấp công đoàn; phát hiện kịp thời và định hướng dư luận đồng thời phê phán những hành vi vi phạm quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động.

- Công đoàn chủ động phối hợp với các cơ quan Bảo hiểm Xã hội, sở Lao động-TB&XH, Hội đồng PHPBGDPL từ tỉnh đến cơ sở tiến hành biên soạn tài liệu tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật với nội dung, hình thức phù hợp với trình độ, điều kiện sống, điều kiện làm việc của người lao động trên địa bàn.

 - Tùy vào điều kiện cụ thể để tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho công nhân lao động với các hình thức như: tuyên truyền trực tiếp, tuyên truyền qua hệ thống loa truyền thanh, bản tin nội bộ, tài liệu; tận dụng giờ nghỉ giữa ca, ăn ca, tan ca để tuyên truyền; tuyên truyền thông qua hoạt động của tổ tư vấn pháp luật. 
- Tổ chức đối thoại với người sử dụng lao động về trách nhiệm tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho công nhân, lao động; đưa nội dung này vào thỏa ước lao động tập thể; vận động doanh nghiệp xây dựng “tủ sách pháp luật”, “giỏ sách pháp luật” để công nhân, lao động có điều kiện thuận lợi tự tìm hiểu pháp luật.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với LĐLĐ tỉnh


- Xây dựng chương trình thực hiện Nghị quyết; chỉ đạo, hướng dẫn các cấp Công đoàn xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện chương trình “Nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong công nhân, viên chức, lao động trong tình hình mới” đạt chỉ tiêu đề ra, coi đó là một nhiệm vụ quan trọng của nhiệm kỳ và là tiêu chí để xét thi đua đối với các cấp Công đoàn.

- Phối hợp với Sở LĐ-TB&XH, Sở Tư pháp và các ngành liên quan tiếp tục triển khai Đề án “Tuyên truyền, phổ biến pháp luật lao động, pháp luật công đoàn và các quy định pháp luật có liên quan cho người lao động tại các doanh nghiệp”, lập kế hoạch và kinh phí hằng năm theo Quyết định số 409/QĐ-TTg ngày 09/4/2012 của Thủ tướng Chính phủ và theo Kế hoạch số 2395/KH-UBND ngày 28/5/2013 của UBND tỉnh Ninh Thuận và Tuyên truyền, phổ biến pháp luật cho người lao động và người sử dụng lao động trong các loại hình doanh nghiệp, hợp tác xã giai đoạn II (2013-2016) trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận . 

- Tập huấn, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ công đoàn làm công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật; củng cố, nâng cao hiệu quả hoạt động Trung tâm Tư vấn pháp luật . 

- Rà soát các văn bản pháp luật liên quan đến chế độ, chính sách, quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động, đặc biệt là Bộ luật Lao động, Luật Công đoàn, kiến nghị với các cơ quan hữu quan nghiên cứu, bổ sung, sửa đổi những nội dung không còn phù hợp.

- Kịp thời phản ánh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong CNVCLĐ trên Cổng Thông tin điện tử và bản tin Lao động & Công đoàn LĐLĐ tỉnh; nhân rộng mô hình hay, cách làm tốt, biểu dương tập thể, cá nhân điển hình; phát hiện kịp thời và định hướng dư luận phê phán những hành vi vi phạm quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động, cản trở gây khó khăn trong tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật của tổ chức công đoàn.

- Giao Ban Tuyên giáo làm đầu mối phối hợp với các Ban LĐLĐ tỉnh chủ động đề xuất, tham mưu với Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh chỉ đạo các cấp Công đoàn tổ chức thực hiện chương trình đạt hiệu quả.

2. Đối với LĐLĐ huyện, thành phố, Công đoàn ngành, Công đoàn Các khu công nghiệp
- Xây dựng kế hoạch thực hiện Nghị quyết 4b/NQ-TLĐ của Tổng Liên đoàn và Chương trình của LĐLĐ tỉnh phù hợp với điều kiện từng địa phương, đơn vị, ngành.

- Thống kê, xác định số lượng, tình hình hoạt động và sử dụng lao động của các doanh nghiệp trên địa bàn làm cơ sở xây dựng kế hoạch tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho công nhân, lao động. Tích cực nắm bắt nhu cầu, tâm tư, nguyện vọng của công nhân, lao động để kịp thời hỗ trợ Ban Chấp hành CĐCS tư vấn, giải quyết.

- Có kế hoạch định kỳ tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho công nhân, lao động, tập trung vào dịp “Tháng Công nhân” và “Ngày pháp luật Việt Nam”. 

- Chỉ đạo thành lập các “tổ tư vấn pháp luật” để tổ chức phổ biến pháp luật. Xây dựng “Tủ sách pháp luật” và chỉ đạo CĐCS hình thành“Giỏ sách pháp luật” cho công nhân, lao động. Tùy theo điều kiện, có thể tổ chức cho công nhân, lao động thi tìm hiểu pháp luật, lồng ghép việc phổ biến pháp luật thông qua các hoạt động văn hóa, văn nghệ, hình thức sân khấu hóa...

- Hướng dẫn Ban Chấp hành CĐCS tổ chức đối thoại với người sử dụng lao động, đưa trách nhiệm phổ biến, giáo dục pháp luật của người sử dụng lao động vào thỏa ước lao động tập thể; tạo điều kiện để Công đoàn thực hiện công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật; công nhân, lao động được nghiên cứu, học tập, tìm hiểu pháp luật.

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho công nhân, lao động bằng những hình thức phù hợp với điều kiện cụ thể của cơ sở như: sử dụng loa truyền thanh, bản tin nội bộ, tài liệu, tư vấn pháp luật, thi tìm hiểu pháp luật...


Trên đây là Chương trình thực hiện Nghị quyết số 4b/NQ-TLĐ của Ban Chấp hành Tổng LĐLĐ Việt Nam (khóa XI) về “Nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong công nhân, viên chức, lao động trong tình hình mới” của LĐLĐ tỉnh Ninh Thuận, yêu cầu các cấp Công đoàn triển khai thực hiện, định kỳ tổ chức kiểm tra, sơ kết, tổng kết đánh giá tình hình kết quả thực hiện và báo cáo về LĐLĐ tỉnh (qua Ban Tuyên giáo- Nữ công), báo cáo sơ kết trước ngày 15/6, tổng kết trước ngày 15/11 hằng năm để theo dõi và chỉ đạo.

       TM. BAN THƯỜNG VỤ

Nơi nhận:




                                              CHỦ TỊCH
- Ban Tuyên giáo TLĐ; (báo cáo)

- BTG, BDV Tỉnh ủy; (báo cáo)

- UBND tỉnh, Sở Tư pháp;  

- Thường trực, các Ban LĐLĐ tỉnh;

- LĐLĐ huyện, thành phố, 
CĐ ngành,    (thực hiện)

- Lưu: VT, TG-NC.  









              Kiều Đình Minh
