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Ninh Thuận, ngày 01 tháng  10  năm 2015

	V/v đón xem các tiểu phẩm tuyên truyền sử dụng điện an toàn, tiết kiệm và phóng sự thắp sáng nơi đảo xa
	


 Kính gửi: 


             - Liên đoàn Lao động các huyện, thành phố;


             - Công đoàn ngành, Công đoàn Các khu Công nghiệp tỉnh.

Thực hiện Quy chế phối hợp giữa Liên đoàn Lao động (LĐLĐ) tỉnh với Công ty Điện lực Ninh Thuận trong công tác tuyên truyền vận động sử dụng điện an toàn, tiết kiệm và hiệu quả. 

Công ty Điện lực Ninh Thuận đã phối hợp với Đài Phát thanh – Truyền hình Ninh Thuận thực hiện chương trình phát sóng các tiểu phẩm về nội dung tuyên truyền sử dụng điện an toàn, tiết kiệm, hiệu quả và phóng sự thắp sáng nơi đảo xa vào lúc 13h30’ – 16h00’ và 20h15’ – 20h45’ trên kênh NTV (đính kèm lịch chi tiết các ngày phát sóng).
Nay, Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh yêu cầu LĐLĐ các huyện, thành phố, Công đoàn ngành, Công đoàn Các khu Công nghiệp tỉnh thông báo công đoàn cơ sở trực thuộc tuyên truyền phổ biến đến tất cả cán bộ, đoàn viên, công nhân, viên chức, lao động trên địa bàn tỉnh để biết và đón xem các tiểu phẩm về nội dung tuyên truyền sử dụng điện an toàn, tiết kiệm, hiệu quả và phóng sự thắp sáng nơi đảo xa. Qua đó, nâng cao nhận thức và hành động của mỗi cán bộ, đoàn viên, công nhân, viên chức, lao động trong việc sử dụng điện an toàn, tiết kiệm và hiệu quả. 
	Nơi nhận:
- Như trên;

- Ban Tuyên giáo tỉnh ủy;

- Công ty Điện lực Ninh Thuận; 

- Trang tin Điện tử LĐLĐ tỉnh;

- Lưu: Ban TG-NC, VP.
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