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Ninh Thuận, ngày 12 tháng 5 năm 2020

	V/v tuyên truyền và hưởng ứng tham gia Giải sáng tác văn học, nghệ thuật, báo chí về đề tài Hải quân giai đoạn 2016-2020.




Kính gửi:
- LĐLĐ các huyện, thành phố;





- Công đoàn ngành, Công đoàn Các KCN tỉnh.

Thực hiện Công văn số 2149-CV/BTGTU ngày 04/5/2020 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về việc “Tuyên truyền và hưởng ứng tham gia Giải sáng tác văn học, nghệ thuật, báo chí về đề tài Hải quân giai đoạn 2016-2020”; nhằm tôn vinh các tác phẩm văn học, nghệ thuật, báo chí với nội dung tư tưởng tích cực, sâu sắc viết về Hải quân nhân dân Việt Nam; về hình ảnh “Bộ đội Cụ Hồ - Người chiến sỹ Hải quân” trong bảo vệ chủ quyền biển, đảo và thềm lục địa thiêng liêng của Tổ quốc.

Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh đề nghị Liên đoàn Lao động các huyện, thành phố, Công đoàn ngành, Công đoàn Các khu Công nghiệp tỉnh tuyên truyền, vận động cán bộ, đoàn viên, công nhân, viên chức, lao động hưởng ứng tham gia Giải sáng tác văn học, nghệ thuật, báo chí về đề tài Hải quân giai đoạn 2016-2020.

Quy chế và Phiếu đăng ký xét tặng Giải thưởng sáng tác văn học, nghệ thuật, báo chí đề tài Hải quân giai đoạn 2016-2020 được đăng tải lên trang tin điện tử Liên đoàn Lao động tỉnh theo địa chỉ: http://www.congdoanninhthuan.org.vn/ ./.
	Nơi nhận:
- Như kính gửi;
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;
- Trang tin điện tử LĐLĐ tỉnh;

- Lưu VP, Ban CTCS.
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