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Ninh Thuận, ngày 4  tháng 4  năm 2012

	V/v Gặp mặt CNVCLĐ có thành tích trong
quá trình thực hiện việc học tập và làm theo
tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh
	


Kính gửi:
- LĐLĐ các huyện, thành phố;
- Công đoàn ngành Y tế, Giáo dục;
- Công đoàn Viên chức tỉnh;
- Công đoàn khu Công nghiệp tỉnh.
Thực hiện Kế hoạch số 11-KH/TU ngày 03.8.2011 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW, ngày 14.5.2011 Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; hướng dẫn số 44-HD/TG ngày 09.3.2012 của Ban Tuyên giáo tỉnh ủy về việc biểu dương, khen thưởng về việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.  Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh tổ chức gặp mặt những gương tiêu biểu là CNVCLĐ có thành tích trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh nhân dịp “Tháng công nhân ” năm 2012 như sau:

I- Nội dung: 

- Tổ chức hội nghị gặp mặt để trao đổi kinh nghiệm của các cá nhân đạt thành tích xuất sắc, tiêu biểu trong quá trình học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Thông qua những việc làm cụ thể của các cá nhân để đúc rút kinh nghiệm, nhân rộng các điển hình, góp phần động viên phong trào học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong CNVCLĐ.
II- Đối tượng, tiêu chuẩn, số lượng, thời gian: 
1- Đối tượng: CNVCLĐ ở các LĐLĐ huyện, thành phố, Công đoàn ngành trực thuộc LĐLĐ tỉnh.
2- Tiêu chuẩn: Các cá nhân là CNVCLĐ có thành tích trong quá trình thực hiện việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, được các Huyện ủy, Thành ủy, Đảng ủy Khối cơ quan Dân chính Đảng, Đảng ủy khối Doanh nghiệp và Đảng ủy Sở Giáo dục- đào tạo, Đảng ủy Sở Y Tế khen thưởng trong năm. 
*Tiêu chuẩn cụ thể: 
- Có phẩm chất đạo đức cách mạng trong sáng, lối sống lành mạnh; giản dị; hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao; là tấm gương tiêu biểu về ý chí rèn luyện, phấn đấu, gương mẫu đi đầu trong thực hiện việc học tập và làm theo gương đạo đức Hồ Chí Minh.
- Có kế hoạch và thực hiện tốt kế hoạch học tập, tu dưỡng, rèn luyện theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, hằng năm được cấp ủy chi bộ công nhận.
- Có hành động và việc làm gương mẫu cụ thể, thiết thực, hiệu quả ở khu dân cư trong quá trình thực hiện việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, góp phần vào sự củng cố khối đại đoàn kết toàn dân, giữ vững an ninh nông thôn, phát triển kinh tế, xã hội xây dựng đời sống văn hóa ở địa phương …
3- Số lượng: Mỗi  LĐLĐ huyện, Thành phố, Công đoàn ngành chọn 05 gương điển hình tiêu biểu trong CNVCLĐ đạt thành tích trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh (quan tâm những gương điển hình là công nhân lao động trực tiếp).

4- Thời gian: Dự kiến tổ chức gặp mặt vào tháng 5 năm 2012 (nhân dịp kỷ niệm 112 năm Ngày sinh nhật Bác 19-5).
III- Tổ chức thực hiện:
- Đề nghị LĐLĐ các huyện, thành phố, công đoàn ngành tham mưu cấp ủy cùng cấp  chọn đúng đối tượng, gửi danh sách (có xác nhận của cấp ủy Đảng) và các bản thành tích cá nhân điển hình về LĐLĐ tỉnh (Ban Tuyên giáo- Nữ Công LĐLĐ tỉnh) trước ngày 20.4.2012 (kèm theo mẫu).

- Trong quá trình tổ chức thực hiện có gì vướng mắc liên hệ Ban Tuyên giáo- Nữ Công để trình thường trực LĐLĐ tỉnh cho ý kiến.
(gửi kèm hướng dẫn số 44-HD/TG ngày 09.3.2012 của Ban Tuyên giáo tỉnh ủy )

	Nơi nhận:

- Như kính gửi;

- Ban Tuyên giáo TLĐ;

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- Thường trực LĐLĐ tỉnh;

- Ban Tuyên giáo thành ủy, huyện ủy,

  Đảng ủy Khối CQ DC Đảng, Doanh nghiệp;

- Trang điện tử LĐLĐ tỉnh;

-  Lưu: VP, Ban TG- NC.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC

Đã ký
Trương Văn Lộc
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