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	V/v tuyên truyền Đại hội đại biểu 

phụ nữ toàn quốc lần thứ XI
	



Kính gửi:
- LĐLĐ các huyện, thành phố;

          - Công đoàn ngành Y tế, Giáo dục;

- Công đoàn Viên chức tỉnh;

 - Công đoàn khu Công nghiệp tỉnh.
Thực hiện Công văn số 43/TLĐ ngày 10 tháng 01 năm 2012 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam và Kế hoạch số 10/KH-BTV ngày 17/02/2012 của Ban Thường vụ Hội liên hiệp Phụ nữ tỉnh về tuyên truyền Đại hội đại biểu phụ nữ toàn quốc lần thứ XI, Liên đoàn Lao động tỉnh hướng dẫn như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Khẳng định sự quan tâm của Đảng, Nhà nước đối với Phụ nữ Việt Nam nói chung, nữ CNVCLĐ nói riêng; sự trưởng thành, kết quả đạt được, những đóng góp của nữ CNVCLĐ từ năm 2007 – 2012, từ đó tiếp tục nâng cao nhận thức của xã hội về bình đẳng giới, về vai trò và sự đóng góp của nữ CNVCLĐ trên các lĩnh vực, thu hút sự quan tâm, ủng hộ của các cấp, các ngành đối với công tác phụ nữ.
- Động viên nữ CNVCLĐ phát huy truyền thống tốt đẹp, năng động, sáng tạo góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI, Nghị quyết Đại hội X Công đoàn Việt Nam, Nghị quyết Đại hội VIII Công đoàn Ninh Thuận và Nghị quyết Đại hội lần thứ XI Hội Liên hiệp phụ nữ Việt Nam.
2. Yêu cầu

- Công tác tuyên truyền về Đại hội phụ nữ toàn quốc lần thứ XI phải kịp thời, đảm bảo cả chiều rộng và chiều sâu, thu hút được sự quan tâm của nữ CNVCLĐ, để Đại hội thực sự là sự kiện chính trị quan trọng của đất nước.

- Các hoạt động tuyên truyền phải được tổ chức hiệu quả và tiết kiệm, kịp thời, đầy đủ, toàn diện về nội dung, phạm vi tuyên truyền.

II. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN
1. Những quan điểm và sự quan tâm của Đảng, Bác Hồ và Nhà nước đối với công tác phụ nữ, Bình đẳng giới và sự tiến bộ của phụ nữ; các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước liên quan đến phụ nữ, đặc biệt là Nghị quyết 11-NQ/TW ngày 27/4/2007 của Bộ Chính trị khóa X về “Công tác phụ nữ  thời kỳ đẩy mạnh CNH, HĐH đất nước”; Luật bình đẳng giới, Luật Phòng chống bạo lực gia đình, Chiến lược quốc gia về bình đẳng giới giai đoạn 2011 – 2020.
2. Vai trò chỉ đạo của các cấp Công đoàn với công tác nữ và kết quả phong trào nữ CNVCLĐ trong nhiệm kỳ qua.

3. Sự trưởng thành và lớn mạnh của tổ chức Hội LHPNVN qua 10 kỳ Đại hội, các gương tập thể và cá nhân điển hình tiên tiến xuất sắc, các nhân tố mới trên các lĩnh vực đặc biệt trong phong trào thi đua yêu nước và học tập làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

4. Ý nghĩa, tầm quan trọng, diễn biến, kết quả của Đại hội lần thứ XI.

5. Những ý kiến đóng góp của cán bộ Công đoàn, cán bộ Nữ công, nữ CNVCLĐ vào dự thảo văn kiện Đại hội phụ nữ toàn quốc lần thứ XI, Điều lệ Hội LHPN Việt Nam sửa đổi; phản ánh kịp thời và đầy đủ những nhu cầu, tâm tư, nguyện vọng chính đáng, những vấn đề quan tâm của nữ CNVCLĐ. Hoạt động và phong trào thi đua trong nữ CNVCLĐ lập thành tích chào mừng Đại hội phụ nữ các cấp và Đại hội phụ nữ toàn quốc lần thứ XI.

6. Các phong trào thi đua, công trình chào mừng Đại hội.

 III. CÁC HOẠT ĐỘNG TUYÊN TRUYỀN
Theo Kế hoạch Đại hội sẽ diễn ra tại thủ đô Hà Nội từ ngày 11/3/2012 đến 14/3/2012, vì vậy các hoạt động tuyên truyền như sau: 
1. Trước và trong Đại hội

- Tổ chức đợt sinh hoạt nữ công về Đại hội theo nội dung tài liệu sinh hoạt do TW hội phát hành.
- Thực hiện tuyên truyền tại cơ quan Công đoàn các cấp, treo băng rôn, khẩu hiệu tuyên truyền về Đại hội tại trụ sở làm việc trong thời gian diễn ra Đại hội nói trên.

- Thông báo cho cán bộ nữ Công đoàn, nữ CNVCLĐ theo dõi diễn biến và kết quả Đại hội đại biểu phụ nữ toàn quốc lần thứ XI trên các phương tiện thông tin đại chúng.
2. Sau Đại hội

- Tiếp tục tuyên truyền trong nữ CNVCLĐ về thành công của Đại hội.

- Báo cáo nhanh kết quả Đại hội tới các cán bộ nữ Công đoàn và nữ CNVCLĐ. 

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Liên đoàn Lao động các huyện, thành phố, Công đoàn ngành chủ động và sáng tạo tổ chức các hoạt động tuyên truyền Đại hội phụ nữ toàn quốc lần thứ XI phù hợp với điều kiện của ngành, đơn vị.

* Khẩu hiệu tuyên truyền:

- Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm.
- Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta.

- Nhiệt liệt chào mừng Đại hội đại biểu phụ nữ toàn quốc lần thứ XI.

- Nữ CNVCLĐ thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội đại biểu phụ nữ toàn quốc lần thứ XI.

- Nữ CNVCLĐ “Tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc” góp phần thực hiện mục tiêu “Dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”.

- Nữ CNVCLĐ đoàn kết, sáng tạo góp phần đẩy mạnh sự nghiệp CNH, HĐH đất nước và hội nhập quốc tế.
- Nữ CNVCLĐ phát huy truyền thống và phẩm chất đạo đức tốt đẹp trong thời kỳ đẩy mạnh CNH, HĐH đất nước.

Đề nghị Liên đoàn Lao động các huyện, thành phố, Công đoàn ngành căn cứ hướng dẫn trên xây dựng kế hoạch cụ thể và tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả và báo cáo về LĐLĐ tỉnh (qua Ban Tuyên giáo – Nữ công) trước ngày 15/3/2012.
	Nơi nhận:
- Như kính gửi;

- Ban nữ công TLĐ;

- Thường trực LĐLĐ tỉnh;

- Hội LHPN tỉnh;

- Lưu: VP, Ban TG- NC.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC

Đã ký
Trương Văn Lộc
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