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Kính gửi: 


- Liên đoàn Lao động các huyện, thành phố;



- Công đoàn ngành, Công đoàn Các khu Công nghiệp tỉnh.
Thực hiện Công văn số 1343/TLĐ ngày 08 tháng 9 năm 2016 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam (LĐLĐ) về việc hưởng ứng Ngày pháp luật năm 2016, Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh đề nghị LĐLĐ huyện, thành phố, Công đoàn ngành, Công đoàn Các Khu công nghiệp tỉnh tiếp tục triển khai Ngày pháp luật năm 2016 trong cán bộ, đoàn viên và người lao động một số nội dung như sau:
1. Nội dung và khẩu hiệu tuyên truyền
1.1 Nội dung

- Gắn với quán triệt, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội XII của Đảng, Nghị quyết Đại hội XIII Đảng bộ tỉnh Ninh Thuận, kết hợp chặt chẽ với giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức, lối sống đoàn viên, công nhân, viên chức, lao động để hình thành nhân cách con người Việt Nam;

- Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến sâu rộng về mục đích, ý nghĩa của Ngày pháp luật và Luật phổ biến, giáo dục pháp luật;
- Các văn bản pháp luật liên quan trực tiếp đến quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động như: Bộ luật Lao động năm 2012, Luật Công đoàn 2012, Luật Bảo hiểm xã hội 2014, Luật Bảo hiểm Y tế 2014; 

- Một số văn bản khác của Tổng Liên đoàn như: Nghị quyết 4b/NQ-TLĐ ngày 15/7/2014 của Ban Chấp hành Tổng LĐLĐ Việt Nam về nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong công nhân, viên chức, lao động trong tình hình mới. 
1.2 Một số khẩu hiệu tuyên truyền

- “Sống và làm việc theo hiến pháp và pháp luật”;

- “Công nhân, viên chức, lao động tích cực hưởng ứng Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam”;

- “Tôn trọng, bảo vệ và chấp hành Hiến pháp, pháp luật là nét đẹp văn hóa của mỗi người dân”;

“Tìm hiểu, học tập và chấp hành pháp luật là quyền lợi và trách nhiệm của mỗi công nhân, viên chức, lao động”;

- Các khẩu hiệu khác phù hợp với chủ đề Ngày Pháp luật gắn với tình hình của địa phương, ngành, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp và hoạt động công đoàn.

2. Hình thức, thời gian triển khai Ngày Pháp luật năm 2016
2.1 Hình thức: 
- Các cấp công đoàn tùy điều kiện thực tế của từng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp chủ động phối hợp với chính quyền tổ chức thực hiện công tác tuyên truyền Ngày Pháp luật, thông qua một số hình thức như: hội nghị, tọa đàm, hái hoa dân chủ, đọc tài liệu pháp luật, tư vấn pháp luật…viết bài, đưa tin, hình ảnh các hoạt động Ngày Pháp luật tại cơ quan, đơn vị cộng tác Trang Thông tin điện tử Liên đoàn Lao động tỉnh. 

- Thực hiện tuyên truyền cổ động trực quan về Ngày Pháp luật như: treo băng rôn, áp phích, cờ phướn, tài liệu, …tại cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp (theo nội dung khẩu hiệu hướng dẫn). 

- Tăng cường tư vấn pháp luật, tổ chức đối thoại giữa người lao động và người sử dụng lao động tại doanh nghiệp;

- Tham gia kiểm tra, kiến nghị xử lý những hành vi vi phạm pháp luật của người sử dụng lao động ảnh hưởng đến quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động; 

 - Xây dựng, nhân rộng những mô hình hay, cách làm mới, hiệu quả, biểu dương khen thưởng tập thể, cá nhân tiêu biểu trong công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật trong công nhân, viên chức, lao động; 

2.2 Thời gian thực hiện: Các hoạt động hưởng ứng Ngày pháp luật năm 2016 cần được tổ chức trong cả năm bảo đảm tính thường xuyên, liên tục và tập trung trong 2 tháng, từ 01/10/2016 đến hết ngày 30/11/2016; cao điểm trong tuần lễ từ ngày 07/11/2016 đến ngày 12/11/2016. 
3. Tổ chức thực hiện

Liên đoàn Lao động huyện, thành phố, công đoàn ngành, Công đoàn Các khu Công nghiệp tổ chức hội nghị đối thoại giữa chính quyền, người sử dụng lao động với đại diện người lao động; tuyên truyền tư vấn pháp luật cho người lao động và người sử dụng lao động tại doanh nghiệp có đông công nhân lao động; đồng thời hướng dẫn công đoàn cơ sở phối hợp với chính quyền tổ chức hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2016 trang trọng, tiết kiệm, hiệu quả với nội dung, hình thức phù hợp với điều kiện thực tế ở đơn vị.


Đề nghị LĐLĐ các huyện, thành phố, Công đoàn ngành và Công đoàn Các khu Công nghiệp tỉnh tổng hợp gửi báo báo về LĐLĐ tỉnh (qua Ban Tuyên giáo – Nữ công hoặc qua thư điện tử: bantuyengiaonucongldldnt@gmail.com) sau khi kết thúc thời gian tổ chức thực hiện Ngày Pháp luật năm 2016./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Tổng LĐLĐ Việt Nam;

- Hội đồng PHPBGDPL tỉnh (Sở tư pháp);

- LĐLĐ huyện, TP; CĐ ngành, CĐ Các khu CN;

- Trang tin điện tử LĐLĐ tỉnh;

- Lưu: Ban TG-NC, VP.
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