	TỔNG LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG VIỆT NAM

LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG TỈNH NINH THUẬN


Số:  41/LĐLĐ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Ninh Thuận, ngày  16 tháng 3 năm 2012.

	V/v góp ý dự thảo Hướng dẫn Trình tự, thủ tục xét và công nhận “Cơ quan đạt chuẩn văn hóa”, “Đơn vị đạt chuẩn văn hóa”, “Doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa”
	


Kính gửi:
- Thành viên Ban Chỉ đạo Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” tỉnh Ninh Thuận;



- Các LĐLĐ huyện, thành phố, Công đoàn ngành. 
Thực hiện Quyết định số 174/QĐ-BCĐ, ngày 31/01/2012 của Ủy ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận về việc phân công lại nhiệm vụ các thành viên Ban Chỉ đạo Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, trong đó phân công Liên đoàn Lao động (LĐLĐ) tỉnh phụ trách, hướng dẫn, xây dựng, kiểm tra chấm điểm cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa thuộc khối LĐLĐ tỉnh; lập hồ sơ đề nghị Ban Chỉ đạo ra quyết định công nhận. 
Căn cứ Công văn số 258/TLĐ, ngày 01/3/2012 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam “V/v: Triển khai Quyết định 1610/QĐ-TTg, ngày 16/9/2011 của Thủ tướng Chính phủ”; Thông tư số 01/2012/TT-BVHTTDL ngày 18/01/2012 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch Quy định chi tiết tiêu chuẩn, trình tự, thủ tục xét và công nhận “Cơ quan đạt chuẩn văn hóa”, “Đơn vị đạt chuẩn văn hóa”, “Doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa”; 

Liên đoàn Lao động tỉnh dự thảo Hướng dẫn Trình tự, thủ tục xét và công nhận “Cơ quan đạt chuẩn văn hóa”, “Đơn vị đạt chuẩn văn hóa”, “Doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa”.
Kính mong các đồng chí tham gia góp ý bằng văn bản  (hoặc trực tiếp vào bản dự thảo) gửi về LĐLĐ tỉnh (qua Ban Tuyên giáo và Nữ công) trước ngày 30/3/2012 (Gởi kèm dự thảo Hướng dẫn về Trình tự, thủ tục xét và công nhận “Cơ quan đạt chuẩn văn hóa”, “Đơn vị đạt chuẩn văn hóa”, “Doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa”).
Chân thành cám ơn!
	Nơi nhận: 

- Như trên;
- UBND tỉnh;

- Sở VHTT và DL;

- Chủ tịch, Phó Chủ tịch LĐLĐ tỉnh; 

- Các Ban LĐLĐ tỉnh
- Lưu: Ban TG và NC, VP.
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Đã ký 
Trương Văn Lộc  


