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HƯỚNG DẪN
Triển khai Tháng hành động vì trẻ em năm 2020
Thực hiện Kế hoạch số 1712/KH-UBND ngày 13 tháng 5 năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh về triển khai Tháng hành động Vì trẻ em năm 2020, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động (LĐLĐ) tỉnh hướng dẫn các cấp công đoàn triển khai Tháng hành động vì trẻ em năm 2020 với những nội dung như sau.

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:

- Nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các ngành, các cấp, gia đình và toàn xã hội về công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em nói chung, đặc biệt là công tác phòng, chống xâm hại trẻ em.

- Kêu gọi sự chung tay góp sức của toàn xã hội tham gia bảo vệ, chăm sóc trẻ em; thực hiện hiệu quả các chính sách, chương trình; vận động xã hội nhằm cải thiện điều kiện sống, tạo cơ hội để trẻ em được sống trong môi trường an toàn, lành mạnh và phát triển toàn diện.

- Tăng cường các giải pháp thực hiện chính sách, pháp luật về phòng, chống xâm hại trẻ em. 
- Thúc đẩy việc phổ biến, giáo dục kiến thức pháp luật cho cha mẹ, giáo viên, người chăm sóc trẻ em và cộng đồng về bảo vệ trẻ em; kỹ năng phòng ngừa, xử lý các vụ việc bạo lực, xâm hại trẻ em; trách nhiệm phát hiện, thông tin, thông báo, tố giác hành vi bạo lực, xâm hại trẻ em.

2. Yêu cầu:
Các cấp công đoàn căn cứ hướng dẫn của Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội tại Thông tư 28/2019/TT-BLĐTBXH ngày 26/02/2020 và các văn bản chỉ đạo của tỉnh về công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19 trong giai đoạn mới, lựa chọn nội dung, hình thức tổ chức Tháng hành động vì trẻ em năm 2020 phù hợp, hiệu quả và đảm bảo đúng quy định.

II. CHỦ ĐỀ, THỜI GIAN, HÌNH THỨC TRIỂN KHAI
1. Chủ đề: "Chung tay bảo vệ trẻ em, phòng, chống xâm hại trẻ em".
2. Thời gian triển khai: 
Từ 01/6/2020 đến ngày 30/6/2020. 
3. Nội dung hoạt động
- Tiếp tục tuyên truyền về Luật Trẻ em, Nghị định 56/2017/NĐ-CP ngày 09/5/2017 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Trẻ em, Chỉ thị 18/CT-TTg ngày 16/5/2017 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường các giải pháp phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em; Kế hoạch 639/KH-UBND ngày 05/03/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc thực hiện công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận năm 2020.

- Tập trung tuyên truyền về chủ đề và các hoạt động Tháng hành động vì trẻ em năm 2020 “Chung tay bảo vệ trẻ em, phòng, chống xâm hại trẻ em”.

- Hướng dẫn CĐCS nắm bắt kịp thời các cháu là con công nhân, viên chức, lao động (CNVCLĐ) bị nhiễm chất độc Dioxin, khuyết tật, bị bệnh tim, dị tật hở môi vòm miệng, có hoàn cảnh gia đình đặc biệt khó khăn, quan tâm tạo điều kiện giúp đỡ, động viên về tình cảm, vật chất để giảm bớt khó khăn cho gia đình.
- Hướng dẫn CĐCS thương lượng, đưa vào nội dung TƯLĐTT tại doanh nghiệp quy định về hỗ trợ người lao động có con ở lứa tuổi gửi trẻ, mẫu giáo. Tham gia giám sát, phản biện xã hội về thực hiện quyền trẻ em, đặc biệt về bảo vệ trẻ em là con CNVCLĐ. Tuyên truyền trong CNVCLĐ về vai trò, trách nhiệm của gia đình, cộng đồng trong việc triển khai các biện pháp phòng ngừa và giảm thiểu lao động trẻ em, phòng ngừa xâm hại trẻ em, phòng, chống tai nạn thương tích cho trẻ em, nhất là trong dịp hè. Truyền thông, quảng bá rộng rãi Tổng đài điện thoại quốc gia bảo vệ trẻ em (số 111). 
- Đa dạng hình thức tổ chức hoạt động để động viên con CNVCLĐ đạt thành tích cao trong học tập, học sinh có hoàn cảnh gia đình khó khăn vượt khó vươn lên học giỏi năm học 2019-2020; tổ chức các hoạt động, động viên con CNVCLĐ nhân dịp ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6; những đơn vị có điều kiện, tổ chức cho các cháu vui chơi sinh hoạt hè (sinh hoạt tập thể),…Giáo dục cho trẻ em biết kỹ năng tự bảo vệ mình, tránh xa các nguy cơ bị xâm hại và có kiến thức, kỹ năng để thực hiện quyền tham gia, bày tỏ ý kiến phù hợp với lứa tuổi.


- Vận động CNVCLĐ đưa con đi tiêm phòng đầy đủ các loại Vacxin đúng độ tuổi.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với Liên đoàn Lao động tỉnh:

- Giao Ban Công tác cơ sở theo dõi, tổng hợp kết quả triển khai Tháng hành động Vì trẻ năm 2020.
- Xây dựng kế hoạch thăm và tặng quà cho các cháu là con CNVCLĐ bị nhiễm chất độc Dioxin, khuyết tật nhân Tháng hành động Vì trẻ năm 2020.

2. Đối với Công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở:

- Tổ chức các hoạt động với nội dung và hình thức theo hướng dẫn nêu trên.
- Khảo sát, lập danh sách con CNVCLĐ bị nhiễm chất độc Dioxin, khuyết tật gửi về LĐLĐ tỉnh trước ngày 28/5/2020 (có kế khoạch phân bổ cụ thể).
- Tổ chức thăm và tặng quà con CNVCLĐ nhân Tháng hành động Vì trẻ em năm 2020 đúng thời gian và đối tượng. 
Trên đây là một số nội dung hướng dẫn triển khai Tháng hành động Vì trẻ em năm 2020, Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh đề nghị LĐLĐ các huyện, thành phố, Công đoàn ngành chỉ đạo cho CĐCS triển khai và báo cáo kết quả về LĐLĐ tỉnh (qua Ban Công tác cơ sở) trước ngày 15/6/2020 để tổng hợp báo cáo về Ủy ban nhân dân tỉnh và Tổng LĐLĐ Việt Nam ./.
	Nơi nhận:
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