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KẾ HOẠCH

Thực hiện việc lùi thời điểm đóng kinh phí công đoàn
đối với các doanh nghiệp bị ảnh hưởng bởi dịch Covid-19
Thực hiện Chỉ thị số 11/CT-TTg ngày 04/3/2020 của Thủ tướng Chính phủ về các nhiệm vụ, giải pháp cấp bách tháo gỡ khó khăn cho sản xuất kinh doanh, bảo đảm an sinh xã hội ứng phó với dịch Covid-19” và Công văn số 245/TLĐ ngày 18/3/2020 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động (LĐLĐ) Việt Nam “V/v lùi thời điểm đóng kinh phí công đoàn đối với các doanh nghiệp bị ảnh hưởng bởi dịch Covid-19”; Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh Ninh Thuận xây dựng Kế hoạch thực hiện việc lùi thời điểm đóng kinh phí công đoàn đối với các doanh nghiệp bị ảnh hưởng bởi dịch Covid-19, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:
- Nhằm góp phần tháo gỡ khó khăn giúp cho doanh nghiệp ổn định sản xuất kinh doanh, bảo đảm an sinh xã hội ứng phó với dịch Covid-19 theo Chỉ thị số 11/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ.
- Thể hiện rõ vai trò, trách nhiệm của tổ chức Công đoàn luôn đồng hành cùng doanh nghiệp vì quyền và lợi ích của đoàn viên, người lao động.

2. Yêu cầu:
- Nắm chắc tình hình các doanh nghiệp bị ảnh hưởng bởi dịch Covid-19; đánh giá chính xác, mức độ ảnh hưởng để xem xét kịp thời, đúng đối tượng được lùi thời gian đóng kinh phí công đoàn, bảo đảm công khai, minh bạch trong thực hiện và sự công bằng giữa các doanh nghiệp.
II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP:
1. Khảo sát, đánh giá tình hình doanh nghiệp bị ảnh hưởng bởi dịch Covid-19.
Khẩn trương rà soát, thống kê, đánh giá mức độ bị ảnh hưởng do dịch Covid-19 của các doanh nghiệp. Trong đó, cần nắm rõ các yếu tố:
- Tình hình sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp hiện tại.

- Tỷ lệ lao động tham gia bảo hiểm xã hội tạm thời nghỉ việc.
- Thời điểm doanh nghiệp đóng kinh phí công đoàn.

2. Điều kiện, thủ tục đề nghị lùi thời điểm đóng kinh phí công đoàn:

Qua khảo sát nếu doanh nghiệp có số lao động đang tham gia bảo hiểm xã hội từ 50% trở lên số lao động thuộc đối tượng tham gia bảo hiểm xã hội bắt buộc phải tạm thời nghỉ việc thì hướng dẫn cho doanh nghiệp lập hồ sơ đề nghị lùi thời điểm đóng kinh phí công đoàn. Hồ sơ gồm:

- Văn bản đề nghị của doanh nghiệp. 
- Danh sách lao động tham gia BHXH trước ngày 01/02/2020 (thời điểm Thủ tướng Chính phủ công bố dịch Covid-19).

- Danh sách lao động tham gia BHXH ngay tại thời điểm lập văn bản đề nghị.
3. Tiếp nhận hồ sơ, đề xuất giải quyết:

Doanh nghiệp đủ điều kiện lùi thời điểm đóng kinh phí Công đoàn thì lập hồ sơ gửi công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở; trong thời gian 05 ngày làm việc, Công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở phải thẩm định, tổng hợp các doanh nghiệp đủ điều kiện và gửi hồ sơ về Liên đoàn Lao động tỉnh để xem xét, giải quyết. 
Lưu ý: Khi gửi hồ sơ đề nghị về LĐLĐ tỉnh, công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở phải đảm bảo doanh nghiệp đã đủ điều kiện và xác định thời điểm doanh nghiệp đã đóng kinh phí công đoàn. Đối với số kinh phí công đoàn doanh nghiệp đã đóng thì không chuyển trả lại mà chỉ tính lùi thời điểm doanh nghiệp chưa đóng kinh phí công đoàn.

4. Xem xét, quyết định lùi thời điểm đóng kinh phí công đoàn:

Chậm nhất trong thời gian 10 ngày làm việc kể từ ngày nhận được hồ sơ; Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh tổ chức xét, quyết định các doanh nghiệp đủ điều kiện lùi thời gian đóng kinh phí Công đoàn cho các doanh nghiệp. Việc tổ chức xét theo định kỳ 10 ngày làm việc một lần cho đến khi hoàn thành nhiệm vụ này.

Thời điểm được lùi đóng kinh phí công đoàn đến ngày 30/06/2020. Nếu sau thời điểm này dịch Covid-19 chưa thuyên giảm và doanh nghiệp còn khó khăn thì doanh nghiệp tiếp tục làm văn bản đề nghị lùi thời điểm đóng kinh phí Công đoàn đến 31/12/2020.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Công tác cơ sở LĐLĐ tỉnh chủ trì, phối hợp với các Ban LĐLĐ tỉnh hướng dẫn, đôn đốc các cấp công đoàn, kiểm tra triển khai thực hiện; tham mưu giúp Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh phối hợp với các ngành chức năng thẩm định các điều kiện và tổng hợp, thẩm định hồ sơ đề nghị xem xét.
2. Công đoàn Cấp trên trực tiếp cơ sở: Căn cứ tình hình thực tế của địa phương, đơn vị xây dựng kế hoạch cụ thể để triển khai thực hiện trong phạm vi và trách nhiệm mình quản lý.
Trên đây là Kế hoạch lùi thời điểm đóng kinh phí công đoàn đối với các doanh nghiệp bị ảnh hưởng bởi dịch Covid-19, yêu cầu LĐLĐ các huyện, thành phố, Công đoàn ngành, Công đoàn Các Khu công nghiệp tỉnh triển khai thực hiện tốt Kế hoạch./. 
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