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KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động tuyên truyền Đại hội X Công đoàn Ninh Thuận, 
nhiệm kỳ 2018 -2023

Căn cứ Hướng dẫn số 89/HD-LĐLĐ ngày 23/02/2017 của Ban Thường vụ Liên đoàn lao động tỉnh về tuyên truyền đại hội công đoàn các cấp và Đại hội XII Công đoàn Việt Nam nhiệm kỳ 2018-2023, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động (LĐLĐ) tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức tuyên truyền Đại hội X Công đoàn Ninh Thuận, nhiệm kỳ 2018 -2023 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tuyên truyền đến đoàn viên, công nhân, viên chức, lao động (CNVCLĐ) về ý nghĩa, các nội dung cơ bản của Đại hội Công đoàn từ đó tạo sự quan tâm, ủng hộ, cổ vũ cho Đại hội X Công đoàn tỉnh, nhiệm kỳ 2018- 2023. 
2. Tạo thành đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng, không khí thi đua sôi nổi, động viên CNVCLĐ tiếp tục rèn luyện, phấn đấu lập thành tích chào mừng Đại hội, góp phần xây dựng củng cố tổ chức Công đoàn vững mạnh.
3. Công tác tuyên truyền phải đảm bảo đồng bộ từ tỉnh đến cơ sở, được thực hiện liên tục, thường xuyên và kịp thời các hoạt động diễn ra trước, trong và sau Đại hội; huy động sự tham gia của đông đảo cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ, các kênh thông tin tuyên truyền.
4. Nội dung tuyên truyền phải phong phú, hình thức đa dạng, phù hợp, có sức thuyết phục, lan tỏa, tạo ấn tượng sâu sắc.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC
1. Tuyên truyền trước thời gian diễn ra Đại hội
1.1. Nội dung
- Tuyên truyền về sự quan tâm lãnh đạo của Đảng, phối hợp của Nhà nước, cấp ủy, chính quyền các cấp, ngành và xã hội đối với phong trào CNVCLĐ và hoạt động công đoàn.
- Tuyên truyền về lịch sử Công đoàn tỉnh Ninh Thuận; về mục đích, ý nghĩa của Đại hội X Công đoàn tỉnh.
- Tuyên truyền về kết quả phong trào CNVCLĐ và hoạt động công đoàn nhiệm kỳ qua (2013 – 2018) và mục tiêu phương hướng, nhiệm vụ của Công đoàn tỉnh nhiệm kỳ tới (2018 – 2023), tập trung tuyên truyền về kết quả nổi bật triển khai các phong trào hành động cách mạng, những mô hình, cách làm sáng tạo, các gương điển hình tiêu biểu trên các lĩnh vực công tác.
- Tổ chức phong trào thi đua “Lao động giỏi, lao động sáng tạo” với năng suất, chất lượng. Phát động khởi công công trình, sản phẩm mới, đăng ký gắn biển công trình chào mừng Đại hội X Công đoàn tỉnh Ninh Thuận.
- Tuyên truyền về kết quả tổ chức thành công Đại hội Công đoàn cấp huyện, thành phố và công đoàn ngành.
- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao tại công đoàn các cấp, các hoạt động giao lưu, đối thoại, tạo không khí vui tươi, phấn khởi trong CNVCLĐ toàn tỉnh.
1.2. Hình thức
* Đối với Liên đoàn lao động tỉnh:
- Phối hợp với Báo Ninh Thuận, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh tuyên truyền về Đại hội, xây dựng video, phóng sự phát trên màn hình Led bên hông trụ sở Ủy ban nhân dân tỉnh và Công viên 16/4. Tuyên truyền trên Trang thông tin điện tử LĐLĐ tỉnh.
- Tổ chức treo băng rôn, cờ phướn, cờ chuối, pano, bảng hiệu tuyên truyền tại cơ quan, trên các tuyến phố và địa điểm diễn ra Đại hội.
- Thăm, tặng quà công nhân lao động khó khăn, bị tai nạn lao động, trao nhà Mái ấm công đoàn.
- Xuất bản Lịch sử Công đoàn và Tập san chào mừng đại hội.
* Đối với Công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở và công đoàn cơ sở:
- Tổ chức Lễ phát động Tháng Công nhân theo Kế hoạch số 213/KH-LĐLĐ ngày 15/3/2018 của Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh Ninh Thuận. Kết hợp tổ chức các hoạt động Tháng Công nhân và Tháng an toàn vệ sinh lao động năm 2018.
 - Triển khai, chỉ đạo treo cờ, băng rôn tại trụ sở cơ quan làm việc của Công đoàn huyện, thành phố, công đoàn ngành, các trục đường chính của huyện và công đoàn cơ sở trực thuộc trên địa bàn (treo trước thời gian diễn ra Đại hội 05 ngày, sau Đại hội 03 ngày).
- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao, gắn biển công trình chào mừng Đại hội X Công đoàn tỉnh Ninh Thuận
2. Tuyên truyền trong thời gian diễn ra Đại hội
2.1. Nội dung
- Phản ánh tình cảm, tâm tư, nguyện vọng của đoàn viên, CNVCLĐ đối với Đại hội X Công đoàn tỉnh Ninh Thuận;
- Giới thiệu một số đại biểu tiêu biểu đại diện cho cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ về dự Đại hội X Công đoàn tỉnh Ninh Thuận;
- Tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao chào mừng Đại hội X Công đoàn tỉnh Ninh Thuận.
2.2. Hình thức
* Đối với Liên đoàn lao động tỉnh
- Tiếp tục phối hợp với Báo Ninh Thuận, Đài Phát thanh truyền hình tỉnh tuyên truyền các hoạt động công đoàn và phong trào CNVCLĐ, gương điển hình tiêu biểu và kết quả diễn biến đại hội.
* Đối với Công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở và công đoàn cơ sở:
- Tuyên truyền về kết quả, diễn biến, các hoạt động diễn ra trong Đại hội.
- Mỗi công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở có 1 pano hình ảnh hoạt động nổi bật của công đoàn cơ sở và công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở để tham gia trưng bày tại Đại hội (1,2m x2m, số lượng ảnh: 16 tấm ảnh)
3. Tuyên truyền sau thời gian Đại hội
3.1. Nội dung
- Các hoạt động chào mừng thành công Đại hội.
- Thông tin tuyên truyền nhanh về kết quả của Đại hội.
- Quán triệt, học tập và tuyên truyền Nghị quyết Đại hội. 
- Tổ chức phát động đợt sinh hoạt quán triệt và xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội.
3.2. Hình thức
* Đối với Liên đoàn lao động tỉnh
- Tổ chức Hội nghị thông báo nhanh về kết quả tổ chức Đại hội X Công đoàn tỉnh.
- Tổ chức quán triệt, học tập và tuyên truyền Nghị quyết Đại hội X Công đoàn tỉnh chào mừng Đại hội XII Công đoàn Việt Nam.
- Xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội.
- Phát động thi đua thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội X Công đoàn tỉnh  chào mừng Đại hội XII Công đoàn Việt Nam.
* Đối với Công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở và công đoàn cơ sở:
- Tuyên truyền kết quả Đại hội tới cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ;
- Phối hợp với các ngành chức năng tổ chức Hội diễn nghệ thuật quần chúng cấp huyện, ngành.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Liên đoàn Lao động tỉnh:
- Ban Tuyên giáo – Nữ công tham mưu xây dựng kế hoạch, phối hợp các ban LĐLĐ tỉnh triển khai thực hiện. Hướng dẫn, kiểm tra, theo dõi, đôn đốc, tổng hợp kết quả công tác tuyên truyền của các đơn vị. Tham mưu phối hợp các ngành chức năng xây dựng chương trình tuyên truyền. 
- Giao Tiểu ban Tuyên truyền tham mưu, tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch.
- Ban Công tác cơ sở tham mưu kế hoạch gắn biển công trình, thăm hỏi đoàn viên khó khăn, bị tai nạn lao động, tổng hợp hồ sơ đề nghị xét hỗ trợ Mái ấm công đoàn.
- Ban Tài chính phối hợp với các ban LĐLĐ tỉnh dự trù kinh phí tuyên truyền Đại hội.
 2. Liên đoàn lao động các huyện, thành phố, Công đoàn ngành
- Căn cứ Kế hoạch này, LĐLĐ các huyện, thành phố, công đoàn ngành xây dựng kế hoạch và chỉ đạo công đoàn cơ sở trực thuộc triển khai thực hiện có hiệu quả, phù hợp với tình hình địa phương, đơn vị.
- Chủ động, sáng tạo và có ít nhất 01 hoạt động văn hóa, thể thao, chăm lo đời sống người lao động, gắn với công tác tuyên truyền các sự kiện, hoạt động chính trị, xã hội của mỗi địa phương, đơn vị. Tích cực đưa tin tuyên truyền các hoạt động hướng về Đại hội X Công đoàn tỉnh trên hệ thống truyền thông địa phương, loa truyền thanh cơ sở và trên Báo, Đài phát thanh và truyền hình của tỉnh. 
- Tăng cường nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận xã hội trong công nhân, viên chức, lao động trước, trong, sau khi diễn ra Đại hội X Công đoàn tỉnh để chủ động giải quyết đối với những vấn đề bức xúc của CNVCLĐ, mới nảy sinh và báo cáo theo quy định.
Công tác tuyên truyền có ý nghĩa quan trọng, góp phần vào thành công của Đại hội X Công đoàn tỉnh, nhiệm kỳ 2018- 2023; Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh đề nghị LĐLĐ các huyện, thành phố, công đoàn ngành căn cứ vào kế hoạch này tổ chức, thực hiện tuyên truyền đạt hiệu quả./.




	Nơi nhận: 
- ĐCT Tổng LĐLĐ Việt Nam;
- Thường trực Tỉnh ủy;
- Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận Tỉnh ủy;
- Thường trực LĐLĐ tỉnh;
- Văn phòng, các Ban LĐLĐ tỉnh;
- LĐLĐ các huyện, Thành phố; Công đoàn ngành;
- Trang tin điện tử LĐLĐ tỉnh;
- Lưu: Ban TG-NC, VP.
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