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THỂ LỆ
[bookmark: bookmark8]Cuộc thi ảnh “Nét đẹp công đoàn và người lao động” năm 2020,
chủ đề “Nét đẹp công đoàn cơ sở”

Thực hiện Kế hoạch số 102/KH-LĐLĐ ngày 06/5/2020 2020 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh về tổ chức Cuộc thi ảnh “Nét đẹp công đoàn và người lao động” năm 2020, chủ đề “Nét đẹp công đoàn cơ sở”;
Căn cứ Quyết định số 300/QĐ-LĐLĐ ngày 08 tháng 5 năm 2020 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh Ninh Thuận về việc Thành lập Ban Tổ chức Cuộc thi ảnh “Nét đẹp công đoàn và người lao động” năm 2020, chủ đề “Nét đẹp công đoàn cơ sở”;
Để đảm bảo tính chính xác, khách quan, công bằng và tổ chức thành công Cuộc thi, Ban Tổ chức Cuộc thi ảnh “Nét đẹp công đoàn và người lao động” năm 2020, chủ đề “Nét đẹp công đoàn cơ sở” ban hành thể lệ Cuộc thi với các nội dung sau:
1. Tên cuộc thi:
- Cuộc thi ảnh “Nét đẹp công đoàn và người lao động” năm 2020, chủ đề “Nét đẹp công đoàn cơ sở”.
2. Thời gian tổ chức cuộc thi
- Từ ngày 15/5/2020 đến hết ngày 20/9/2020: Liên đoàn Lao động tỉnh nhận ảnh dự thi cấp tỉnh. Các tổ chức, cá nhân gửi tác phẩm dự thi về Liên đoàn Lao động tỉnh qua địa chỉ email: netdepcongdoanvanldninhthuan@gmail.com chậm nhất đến hết ngày 20/9/2020.
- Từ ngày 21/9/2020 đến ngày 30/9/2020: Chấm thi cấp tỉnh.
- Tháng 10/2020: Tổng kết, trao giải thưởng cấp tỉnh.
- Tháng 12/2020: Tổng kết, trao giải thưởng cấp Tổng Liên đoàn.
- Sau khi trao giải thưởng, Ban Tổ chức cuộc thi sẽ gửi 10 tác phẩm đoạt giải tham gia vòng chung kết cấp Tổng Liên đoàn được dự kiến tổ chức từ ngày 01/10/2020 đến hết ngày 30/11/2020.
3. Đối tượng và tác phẩm dự thi
	a. Đối tượng dự thi
	- Là cán bộ, đoàn viên công đoàn và người lao động đang sinh sống và làm việc trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận.
	- Người dự thi phải có tài khoản Facebook, số điện thoại và địa chỉ thư điện tử rõ ràng để Ban Tổ chức có thể liên hệ khi cần. 
	- Người dự thi phải cung cấp đầy đủ, chính xác các thông tin sau: Họ và tên, ngày tháng năm sinh, số tác phẩm ảnh dự thi, chứng minh thư nhân dân (hoặc căn cước công dân), địa chỉ (cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp)
b. Yêu cầu về tác phẩm dự thi
	- Tác phẩm dự thi là những bức ảnh ghi lại những hoạt động thực tế của cán bộ, đoàn viên công đoàn, người lao động đang công tác, lao động, sản xuất tại các công đoàn cơ sở trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận trong năm 2020.
	- Mỗi công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở lựa chọn tối thiểu 10 tác phẩm xuất sắc nhất của công đoàn cơ sở hoặc của cán bộ, đoàn viên công đoàn và người lao động trực thuộc đơn vị quản lý để tham gia cuộc thi.
- Ảnh được chụp bằng máy ảnh hay điện thoại thông minh, có chất lượng, độ nét cao, có tính nghệ thuật.
	- Ảnh dự thi phải là ảnh chưa đoạt giải của bất kỳ cuộc thi ảnh nào tại Việt Nam hay Quốc tế. Người dự thi tự chịu trách nhiệm về bản quyền tác phẩm dự thi.
	- Mỗi ảnh phải được minh họa bằng các thông điệp, câu chuyện thực tế, ngắn gọn, xúc tích về hoạt động công đoàn, có chú thích đầy đủ thông tin (chụp ở đâu, nhân vật trong ảnh là ai, đang tham gia hoạt động gì...).
	- Ngoài ra, người dự thi có thể viết một bài viết ngắn kể câu chuyện về các hoạt động - nét đẹp của nhân vật từ 200 - 400 chữ về tác phẩm.
4. Cách thức tham gia cuộc thi
- Các tổ chức, cá nhân tham gia gửi tác phẩm dự thi về địa chỉ email: netdepcongdoanvanldninhthuan@gmail.com để đăng ký dự thi. Bản đăng ký phải có đầy đủ các thông tin theo yêu cầu tại mục 3 đối tượng và tác phẩm dự thi.
- Tối đa 03 ngày sau khi nhận được đăng ký của các đơn vị, cá nhân, Ban Tổ chức cuộc thi sẽ đăng tải các tác phẩm dự thi lên Fanpage chính thức của cuộc thi. Đồng thời Ban Tổ chức gửi email thông báo đến tổ chức và cá nhân dự thi về việc tác phẩm có đủ điều kiện dự thi hay không.
5. Quy tắc tính điểm.
Quy tắc tính điểm sẽ do Ban Giám khảo cuộc thi chấm điểm các tác phẩm dự thi và quyết định kết quả.
	6. Cơ cấu giải thưởng:
	- 01 giải Nhất: 1.000.000đ;
	- 02 giải Nhì mỗi giải trị giá: 800.000đ;
	- 03 giải Ba mỗi giải trị giá: 600.000đ;
	- 04 giải Khuyến khích mỗi giải trị giá: 400.000đ.
7. Cơ chế nhận giải thưởng
- Người có tác phẩm đoạt giải sẽ được gửi thông báo và mời tham dự lễ trao giải bằng 1 trong các phương thức: Liên hệ trực tiếp bằng điện thoại, email, Facebook hoặc gửi giấy mời theo đường công văn.
- Người đến nhận giải phải xuất trình giấy tờ CMND/thẻ căn cước hoặc thẻ đoàn viên trùng với thông tin đăng ký tham gia Cuộc thi để xác minh nhân thân trước khi nhận giải.
- Trường hợp người có tác phẩm đoạt giải đến nhận giải thưởng không chứng minh được là thí sinh đã tham gia cuộc thi thì Ban Tổ chức có quyền từ chối trao giải thưởng.
- Trường hợp bản thân người có tác phẩm đoạt giải không tới nhận giải được thì có thể ủy quyền cho người khác nhận thay; giấy ủy quyền phải có xác nhận của cơ quan, đơn vị người đạt giải hoặc xác nhận của UBND cấp xã nơi cư trú. Người nhận thay phải xuất trình giấy ủy quyền và các giấy tờ của người có tác phẩm đoạt giải để chứng minh. 
8. Khiếu nại và bản quyền tác phẩm tham gia cuộc thi
- Trong vòng 05 ngày làm việc sau khi hết thời gian gửi tác phẩm dự thi (20/9/2020), Ban Tổ chức sẽ công bố kết quả trên Fanpage chính thức của cuộc thi. Trong thời hạn 5 ngày làm việc sau khi công bố kết quả, nếu có bất kỳ kiến nghị, khiếu nại, tố cáo nào về kết quả cuộc thi, các tổ chức, cá nhân liên hệ trực tiếp với Ban Tổ chức cuộc thi qua Ban Công tác cơ sở Liên đoàn Lao động tỉnh Ninh Thuận (số điện thoại liên hệ 0259.3831671) để được giải đáp. Quá thời hạn nêu trên, Ban Tổ chức cuộc thi sẽ không giải quyết.
- Các khiếu nại, tố cáo liên quan đến cuộc thi được giải quyết theo các quy định của Thể lệ này và theo quy định của pháp luật về khiếu nại, tố cáo.
- Người tham dự phải chịu trách nhiệm về bản quyền đối với tác phẩm tham gia dự thi của mình. Ban Tổ chức không chịu trách nhiệm giải quyết bất cứ vấn đề gì liên quan đến tranh chấp bản quyền của các tác phẩm dự thi.
- Quyết định của Ban Tổ chức là quyết định cuối cùng và người tham dự phải chấp hành.
- Tác phẩm dự thi không được vi phạm thuần phong mỹ tục, văn hóa và pháp luật Việt Nam. Mọi hành vi vi phạm sẽ bị Ban Tổ chức hủy bỏ quyền dự thi và đề nghị xử lý theo quy định của pháp luật mà không cần thông báo trước.
- Trong quá trình diễn ra và sau khi cuộc thi kết thúc, Ban Tổ chức đồng sở hữu bản quyền đối với các tác phẩm dự thi, được quyền sử dụng các tác phẩm dự thi cũng như hình ảnh của những người đạt giải thưởng phục vụ công tác tuyên truyền.
Trên đây là Thể lệ Cuộc thi ảnh “Nét đẹp công đoàn và người lao động” năm 2020, chủ đề “Nét đẹp công đoàn cơ sở” của Ban Tổ chức Cuộc thi. Những phát sinh ngoài quy định trong Thể lệ này do Ban Tổ chức cuộc thi bàn bạc, quyết định.

	Nơi nhận:
- Thành viên Ban Tổ chức cuộc thi;
- Liên đoàn lao động các huyện, thành phố;
- Công đoàn ngành, Công đoàn các KCN tỉnh;
- Các Ban LĐLĐ tỉnh;
- Trang tin điện tử LĐLĐ tỉnh;
- Lưu: VP, Ban CTCS.
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